Subiectul | (30 puncte)

Subiectul A \/ { /"(
Scrieti pe foaia de examen termenul din paranteza care completeaza corect fiecare dintre

afirmatiile urmatoare:

1. Pz itia_clorului la propena se obtine..............c....c........( 1,1-dicloropropan /
1,2-dicloropropan ). .

Naftalina este o arena cu nuclee............ condensate /Mizolate ).

legaturi covalente ).

2

3. Prindeshidratarea intramoleculara a 2-butanolului se formeaza. ... . _.
(2-butena } 2-butina ).

4. Moleculele acizilor carboxilici se asociazd prin .........____.__....__. @turi de hidrogen)

5

Oxidarea glucozei cu reactivul Tollens conduce la...............

«acid gluconic / acid glutamic ).

10 puncte
Subiectul B
Pentru fiecare item al acestui subiect , notati pe foaia de examen numai litera
corespunzéatoare raspunsului corect. Fiecare item are un singur raspuns corect.
1. Printr-o reactie de cracare a n-butanului se formeaza:
a. CH,4 §i Csz CHg4 §i CsHe C. CzH4 §i C3H6 d. C2Hs $i C3H3
2. Aditia acidului bromhidric la 1-butena conduce majoritar la:
a. 1-bromobutan &)Z-bromobutan
c. 1-bromobutena d. 2-bromobutena
3. 1-Pentina este izomer de catena cu:
a. 2-pentina @ 3-metil-1-butina
c. 3-metil-1-pentina d. 1-hexina
4. Atomii de carbon din molecula etenei au valenta:
v b. I c. il d. |1
5. Numarul atomilor de carbon din molecula glicinei este:
a. 4 b. 3 (c)2 d. 1
10 puncte

Subiectul C

Compusul (A) este un produs de degradare partiala rezultat la metabolismul aminoacizilor si

are formula de structura:

HO—@—CH=CH—COOH

1. Precizati o caracteristica structurala a compusului (A).
2. Calculati procentul masic de carbon din compusul (A).
3. Precizati natura atomilor de carbon din nucleul aromatic al
compusului (A).
4. Scrieti ecuatiile reactiilor compusului (A) cu :
a. Bry(CCly); b. NaHCOs.
5. Determinati formula bruta a compusului (A).

Mase atomice: H-1;C-12; O-16.
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Subiectul I (30 puncte)

Subiectul D u [1’(

Izopentanul este un compus incolor, inflamabil, component al gazolinei.

1. a. Scrieti ecuatia reactiei chimice de ardere a izopentanului. 2 puncte
b. Calculati volumul de dioxid de carbon (masurat in conditii normale) ce se degaja
prin arderea a 720 kg de izopentan. 2 puncte

2. Un amestec de etan, etena si hidrogen in raport molar 2:2:3 se trece peste un
catalizator de platind sub presiune si la temperatura ridicati. Scrieti ecuatia reactiei

chimice care are loc. 2 puncte
3. Calculati raportul intre numarul de moli din amestecul initial si numarul de moli dupa
reactie (de la punctul 2). 3 puncte
4. Calculati compozitia in procente de moli a amestecului final (de la punctul 2).
2 puncte
5. Scrieti ecuatiile reactiilor chimice ale celui de al doilea termen din seria alchinelor cu:
a. HzO(ng"/sto.,) b.Br>(2 moli). 4 puncte

Subiectul E
Dinamita se obtine prin imbibarea unei argile poroase (Kiesselgur) cu trinitrat de glicerina.

1. Scrieti formula de structura a trinitratului de glicerina. 1 punct
2. a. Scrieti ecuatia reactiei de nitrare a glicerinei. 2 puncte
b. Calculati masa de glicerina ce reactioneaza cu 300mL solutie de acid azotic de
concentratie 1M. 3 puncte
3. a. Scrieti ecuatia reactiei de hidrogenare a trioleinei. 2 puncte
b. Calculati masa de trioleina necesara obtinerii, prin hidrogenare catalitica a 8,9mg
tristearina. 2 puncte
4. Otetul de consum contine 3 — 6% acid acetic. Scrieti ecuatia reactiei acidului acetic
cu oxidul de calciu. 2 puncte
4. Calculati masa de otet, cu 6% acid acetic (procente masice), ce reactioneaza cu
11,2 g oxid de calciu. 3 puncte
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Subiectul Il (30 puncte)

Subiectul F ' U ( L]

Peptidele sunt substante formate prin condensarea moleculelor de aminoacizi.

1.Scrieti formulele plane pentru dipeptidele rezultate din glicina si a-alanin. 4 puncte
2.Scrieti ecuatiile reactiilor prin care pornind de glicin& se obtin:

a. glicil- serina; b. glicil- a-alanina. 4 puncte
3. Justificati punctele de topire ridicate ale aminoacizilor. 2 puncte
4. Indicati cate doud surse de obtinere pentru fiecare dintre zaharidele:

a. amidon b. zaharoza . 4 puncte
5. Precizati o metoda de identificare a amidonului. 1 punct

Subiectul G1 (obligatoriu numai pentru NIVELUL I)
Hidrocarbura aromaticd polinucleard (A) contine, in procente masice, 93,75 % C. Prin
mononitrare formeaza un singur mononitroderivat.

1. Determinati formula moleculara a substantei (A). 2 puncte
2. Scrieti formula structurald si denumirea substantei (A). 2 puncte
3. Scrletl ecuatia reactiei de mononitrare a substantei (A). 2 puncte

4. Prin nitrarea a 256 kg din substanta (A) se obtin 276.,8 kg mononitroderivat, restul compus
(A) nereactionat.

a. Calculatl randamentul reactiei. 4 puncte
b. Calculati masa solutiei de HNO; 63% (procent masic), utilizata la obtinerea amestecului
nitrant folosit in proces 3 puncte
5. Precizati numérul atomilor de carbon tertiari si cuaternari din molecula naftalinei.
2 puncte
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